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do 24. 9. 2011
„Nenechejme upadnout 
v zapomnění“
Výstava obrazů Pavla Walacha.
GOTIC - dřevěnka na Fojtství

3. 9. 2011
Beach volejbalový turnaj
Aquapark Mosty u Jablunkova

17. 9. 2011, 10:00
Gorolský den - med a včelařství
Ukázka řemesla, soutěže, mož-
nost vyzkoušet si řemeslo pro 
veřejnost.
GOTIC - dřevěnka na Fojtství

3. 10. - 29. 10. 2011
Výstava: Jan Kičeřok Kufa
Autorská výstava fotografií, 
vernisáž 3. 10. v 17.00
GOTIC - dřevěnka na Fojtství

3. 9. 2011
Zabijačkové hody
Chata Studeničné

www.volny.cz/chata.studenicne

9. 9. 2011
Gorolská páka
O pohár starosty Mostů u 
Jablunkova - Soutěž v přetlačo-
vání rukou

Hostinec u Jakuba

17. 9. 2011, od 13.00
Kolečková lyže
10. ročník veřejného závodu na 
kolečkových lyžích z Mostů na 
Hrčavu.	 www.skimosty.eu

Stavba kanalizace v Mostech u Jablun-
kova v rámci projektu Revitalizace povo-
dí Olše byla ukončena. Zbývá dokončit 
některé terénní úpravy, které vzhledem 
k deštivému počasí nemohly být v ter-
mínu dokončeny. Kanalizační řad je ho-
tový a občané se mohou napojovat. Bylo 
vybudováno čtrnáct kilometrů veřejné 
části kanalizace, šest čerpacích stanic a 
čistírna odpadních vod pro 2100 obyva-
tel. Kapacita čistírny zahrnuje i čistění 
dovezených splaškových vod z objektů 
na kanalizaci nepřipojených. Vybudo-
váním kanalizace v obou etapách došlo 
k odkanalizování větší části obce. Celá 
stavba trvala přibližně jeden rok a její 
náklady byly 5,14 milionu eur. Byla vel-
mi náročná jak pro obec, tak pro obča-
ny, kteří byli pracemi dotčeni. Stavba 
probíhala za těžkých podmínek v čle-
nitém terénu v blízkosti vodních toků 
Ošetnice a Bartkovského potoka s trva-
lým výskytem spodní vody. Musely být 
provedeny protlaky při křížení vodních 
toků a čtyři protlaky pod komunikací. 
Stavba občany v běžném životě omezo-
vala, ale většina z nich byla trpělivá, za 
což jim velice děkuji. V rámci ukončení 
prací na kanalizaci se opravily i místní 
komunikace. Někde se podařilo polo-
žit živici i na komunikacích, kde živice 
nebyla. Rádi bychom dali opravit na 
Dolních Mostech komunikace všechny. 
Bohužel rozpočet stavby není bezedný 
a víc udělat nešlo. Dotazů, proč je cesta 
opravena tam a proč k nám ne, je hod-
ně. Je to však otázka financí a při jiném 
řešení by nebyli spokojeni zase obyvate-
lé jiné lokality.

K dnešnímu dni je vykopáno k rodin-
ným domkům 152 přípojek a mohou se 

napojit vnitřní rozvody. Zbývající mohou 
začít kopat přípojku po dohodě s p. To-
mášem Kohutem (hasič tel. 723 477 404) 
a napojovat vnitřní rozvody. Dohoda ter-
mínu kopání přípojky nebo kontroly na-
pojení vnitřních rozvodů na kanalizaci je 
nezbytná z důvodu pracovního vytížení. 
Hasiči kromě napojování kanalizace mají 
na starosti i vodu a jiné záležitosti.

Propojení vnitřního domovního roz-
vodu s kanalizační přípojkou musí být 
provedeno v souladu s platnými norma-
mi, náklady s tímto spojené hradí vlast-
níci přípojky. Obec Mosty u Jablunkova 
je vlastníkem pouze kanalizačního řadu 
a odboček po revizní šachtu.

Propojení neprovádějí zaměstnanci 
obce (hasiči).

Do splaškové kanalizace nesmí být za-
ústěny dešťové ani spodní vody, pouze 
vody odpadní. V případě nátoku balast-
ních vod do kanalizace přes revizní šach-
tici budete vyzváni k odpojení kanalizač-
ní přípojky. Obsah septiků nebo žump 
nesmí být přečerpán do nové kanalizace 
z důvodu poškození technologie čistírny 
odpadních vod.

Po dohodě s pracovníkem OÚ (p. 
Wróblewska) lze odpadní vody ze žum-
py nebo septiku vyvézt fekálním vozem 
na čistírnu. Tuto službu poskytuje obec 
Mosty u Jablunkova v ceně 1000,- Kč za 
1 vývoz.

Dotace na kanalizační přípojku bude 
vlastníkům přípojek poukázána na účet 
po realizaci přípojky, po kontrole hasi-
čem a po uzavření smlouvy o odvádění 
odpadních vod do kanalizace (p. Wró-
blewska, OÚ Mosty u Jablunkova).

Josef Szotkowski
starosta obce

Kanalizace
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Blahopřejeme občanům, 
kteří se v měsíci 
září 2011 dožívají 
životního jubilea:

80 let:

Božena Waleczková

Jan Kluz

85 let:

Gertruda Szotkowská

Jana Czepcová

Edvard Konečný

Alois Łupinski

90 let:

Hedvika Kufová

Helena Viščorová

92 let:

František Padyšák

93 let:

Pavel Kufa

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

Blahopřejeme
Składamy życzenia

Voda

Poděkování za pomoc  
s realizací Mosteckého léta

Děkujeme moderátorce akce, 
všem vystupujícím tanečníkům, 
zpěvákům a hudebníkům, stejně 
jako řemeslníkům, kteří přispěli k 
vytvoření pestrobarevného tradič-
ního jarmarku.

Poděkování patří také mosteckým 
spolkům, organizacím, podnikate-
lům i jednotlivcům, kteří se podíleli 
na přípravě a na zdárném průběhu 
Mosteckého léta a na zajištění pestré 
nabídky vynikajících gastronomic-
kých specialit. Děkujeme!

GOTIC, příspěvková organizace

Dne 12. 8. 2011 obec Mosty u Jablunkova obdržela rozbory vzorků pitné 
vody z obecních vodovodů. Dle těchto rozborů bylo zjištěno, že některé 
limity ukazatelů pro sledování jakosti vody byly překročeny u vodovodu 
Šance a Kawulacký. Obec Mosty u Jablunkova okamžitě učinila potřebná 
opatření. Vodovod Kawulacký byl přepojen na vodovod centrum a od-
běratelé pitné vody z vodovodu Šance byli informováni o nastalé situaci 
formou letáků vyvěšených na veřejných místech, někteří občané byli infor-
movaní ústně, jiným byly letáky vhozeny přímo do schránky. 

Odpoledne bylo zajištěno náhradní zásobování pitné vody formou při-
stavených nádob s pitnou vodou. Celý postup byl konzultován s Krajskou 
hygienickou stanicí. Vodojemy i jímání byly vyčištěny a byly odebrány 
kontrolní vzorky vody s výsledky odpovídajícími požadavkům na zajištění 
pitné vody.

úsek vodního hospodářství
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Dvě královny, dvě mladé vdovy
V mnohém směru měly stejný osud málo známé české krá-
lovny Eliška Rejčka a Viola Těšínská. Co mají společného? 
Na trůnu se současnice a ženy přibližně stejného stáří příliš 
neohřály. Když jí bylo šest let, umřela Elišce Rejčce její mat-
ka. Otec, Přemysl II. Velkopolský, se stal na krátkou dobu 
polským králem. Jeho poddaní, polští šlechtici, ho nechali 
zabít v Kališti. Eliška se stala dědičkou Polska a ve čtrnácti 
se ocitla v Čechách. O tři roky později si ji vzal za manželku 
tehdy nejbohatší panovník Střední Evropy, vdovec, český král 
Václav II. Stal se tak polským králem a zároveň získal mla-
dinkou ženu. Mít takovou, na tom mu vždy záleželo. Ačkoliv 
byl kvůli tuberkulóze chatrného zdraví, měl spousty milenek 
a několik nemanželských dětí. Než za dva roky zemřel, stihl 
mít s Rejčkou dvě dcery. Mladá a ohnivá vdova ho moc opla-
kávala.

Novým panovníkem se stal syn předchozího krále, také Vác-
lav, v pořadí třetí. Na scénu přichází Viola Těšínská, kterou 
si vzal mladičký Václav III. 5. října 1305. Manželství trvalo 
pouze tři čtvrtě roku do doby, než nastala jedna z osudných 
chvil českých dějin. Král Václav III. byl v Olomouci 4. srpna 
1306 zavražděn při svém tažení do Polska. Viola nestačila 
dát Václavovi dědice, a proto navždy skončilo panování Pře-
myslovců na českém trůnu.

Po zvolení Rudolfa Habsburského českým králem mu byla 
přisouzena jako nová manželka, královna vdova Eliška Rejč-
ka. Proč by si nevzal dvacetiletou krásku, a navíc nositelku 

nároku na Polsko? Jak Rejčka milovala svého prvního man-
žela Václava, tak milovala i Rudolfa. Měla však opět smůlu, 
za necelý rok po svatbě i její druhý manžel zahynul. Při vo-
jenském tažení dostal úplavici. 

Eliška Rejčka byla v svých 21 letech už podruhé vdovou. 
Touha do třetice někoho milovat svedla bohatou ženu s rytířem 
Jindřichem z Lipé, odvážným, silným, chytrým, bohatým a nej-
vlivnějším šlechticem království. Rejčka se stala jeho životní 
družkou, byť bez sňatku. To však bylo v té době nemyslitel-
né, aby královna vdova veřejně žila v konkubinátu, a navíc s 
osobou nižšího stavu. 3. 12. 1310 se stal českým králem Jan 
Lucemburský, když si vzal za manželku Elišku Přemyslovnu. 
Ta neměla v lásce už od mládí Rejčku. Málem tu nevraživost 
odnesl Rejččin manžel Jindřich, za něhož se postavili šlechtici 
a on se mohl i s Rejčkou odstěhovat do Brna. Zde spolu žili na 
hromádce i se svým dvorem, který leskem zastínil i královský 
dvůr. Eliška Rejčka zemřela 19. 10. 1335.

Druhá královna vdova – Viola Těšínská neměla ctižádosti-
vou a bojovnou povahu Elišky Rejčky ani ji nevábil okázalý 
způsob života. Protože se nezúčastnila politického dění, ni-
komu nevadila. Byl to Petr z Rožmberka, který požádal krále 
Jana o ruku Violy Těšínské. Ten mu ji v roce 1316 bez okolků 
dal. Avšak dlouho se manželé ze společného života netěšili. 
Jak Viola tiše žila, tak i zemřela – už rok po svatbě.

Podle Richarda Händla zapsal  
Ladislav Švejkovský 

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

Česká televize natáčela v dřevěnce

Aktivity v dřevěnce na Fojtství zabývající se tradicemi a lidovou tvor-
bou zaujaly autory pořadu České televize „Toulavá kamera ochutnává 
Česko“ natolik, že 28. července přijeli natáčet jeden z dalších dílů také 
na Mosty. V našem turistickém informačním centru zrovna probíhal Go-
rolský den na téma „Oděv, vlna a ovčí produkty“, a tak se moderátor 
pořadu Josef Maršál s chutí pustil do tradiční výroby sýru a másla a také 
vyzkoušel, jak se spřádá vlna na kolovrátku.

Medový Gorolský den

Sobota 17. září bude v naší dřevěnce tradičně medová. Návštěvníci se 
můžou od desíti hodin těšit na výstavku zařízení pro chov včel, pro výro-
bu a zpracování medu. Pro malé i velké budou připraveny ukázky výroby 
svíček, zdobení perníčků a nic nebude bránit tomu, aby si sami zkusili 
vyrobit medový suvenýr. Včelaři návštěvníkům ochotně povykládají o 
chovu včel, dospělákům třeba poradí, jak vyrobit tu správnou mjodulu. 
Medový gorolský den je součástí série jednodenních setkání lidových 
tvůrců a řemeslníků z Česka, Polska a Slovenska pod společnou hlavič-
kou projektu Gorolské tradice na česko-polsko-slovenském trojmezí, kte-
rý získal dotaci z prostředků Fondu mikroprojektů euroregionu Těšínské 
Slezsko, OPPS ČR-PL 2007-13. Do konce roku se můžete těšit ještě na 
dva: Tradiční den s jídlem a Vánoční inspiraci.

Makety gorolských postav

Naše turistické informační centrum společně s infocentrem na Isteb-
ne připravilo makety postav v gorolských krojích. Makety jsou v životní 

velikosti a slouží jako zajímavá atrakce, která umožňuje návštěvníkům 
a turistům pořídit si atraktivní fotografii ze své dovolené. Pokud si foto-
grafii pořídí mobilním telefonem, můžou tuto netradiční fotku okamžitě 
poslat svým známým. Turisté se jednoduše postaví za maketu, prostrčí 
hlavu připraveným otvorem a někoho požádají o pořízení fotografie. Ma-
kety, jejichž zhotovení je součástí projektu „Poznávejte region trojmezí“, 
financovaného z prostředků Fondu mikroprojektů euroregionu Těšínské 
Slezsko, OPPS ČR-PL 2007-13, jsou umístěny na 4 místech: v Mostech 
před dřevěnkou na Fojtství, v parku v centru obce Istebna (PL), před mu-
zeem „Kurná chata Kawuloka“ (Istebna) a před kolibou Piotra Kohuta na 
Koniakově (PL). Už uplynul měsíc od jejich instalace a můžeme říct, že 
se těší velkému zájmu ze strany návštěvníků.

Výstava fotografií jana kufy kičeřoka

Přijměte pozvání na autorskou výstavu fotografií Jana Kufy Kičeřoka u 
příležitosti jeho životního jubilea. Vernisáž proběhne v dřevěnce 3. října 
v 17.00 a výstava potrvá až do 29. října. Motto autora: „Jen díky přírodě, 
která mi dala zrak, mohu vnímat své okolí přes hledáček fotoaparátu. Až 
si ho příroda vezme zpět, možná tady zůstane kratičký záznam o mém 
vidění.“

do 24. 9.	 Výstava: „Nenechejme upadnout v zapomnění“
17. 9., 10.00 - 17.00 	 Medový gorolský den
3. 10., 17.00	 Vernisáž výstavy fotografií Jan Kufy Kičeřoka
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Příští číslo
Mostecký - Mostecki ZPRAVODAJ,

uzávěrka příštího čísla: 18. září 2011.

Dám do pronájmu rodinný dům (přízemí o dispozi-
ci 3+kk, sklep a pozemek) v obci Mosty u Jablunkova 
– Šance č.p. 828. Dům je po celkové rekonstrukci, se 
sdíleným zdrojem vody a možnosti vytápění na tuhá 
paliva nebo plynem. Před domem jsou 2 parkovací 
místa. Dům má dobrou dopravní dostupnost (auto-
busová zastávka cca 60m) - Jablunkov 11km, Třinec 
24km. K nastěhování od 1.10.2011. Více informací 
rád poskytnu na čísle 774 155 883 Tomáš Foks.

Zemní a výkopové práce pásovým bagrem
Fluksa 608 877 165


